
 

Συμπληρώνονται δύο χρόνια από το δυστύχημα των Τεμπών που στοίχισε τη 

ζωή σε 57 ανθρώπους, στην πλειονότητα νέους και νέες. 

Το δυστύχημα που άμεσα χαρακτηρίστηκε ως Έγκλημα, καθώς ήταν 

αποτέλεσμα σειρά πράξεων και παραλείψεων και μιας συνολικής πολιτικής 

που σκόπιμα οδήγησε τις δημόσιες συγκοινωνίες στην απαξίωση και τη 

διάλυση, θυσιάζοντας στο βωμό του κέρδους την ασφάλεια των επιβατών. 

Το δυστύχημα των Τεμπών ήταν αποτέλεσμα των πολιτικών λιτότητας, της 

υποχρηματοδότησης των υποδομών, ιδιαίτερα αυτών με κοινωνική 

σπουδαιότητα, των ιδιωτικοποιήσεων, αλλά και του πελατειακού κράτους και 

της γενικευμένης διαφθοράς που άνθησαν στα χρόνια της διακυβέρνησης της 

ΝΔ. 

Και την ίδια στιγμή που οι εργαζόμενοι  στον σιδηρόδρομο και τα συνδικάτα 

τους προειδοποιούσαν για τις εγκληματικές παραλείψεις στην ασφάλεια, ο 

αρμόδιος υπουργός  αδιαφορούσε, διαβεβαίωνε για το αντίθετο,  απειλώντας 

και συκοφαντώντας τους εργαζόμενους. 

Δύο χρόνια μετά το Έγκλημα των Τεμπών παραμένει ατιμώρητο. Η 

διερεύνηση γίνεται με καθυστερήσεις, κενά και περίεργες σκοπιμότητες και 

είναι διάχυτη πια η πεποίθηση πως συντελείται μια εκτεταμένη προσπάθεια 

συγκάλυψης, που ξεκίνησε από τις πρώτες ώρες του δυστυχήματος και 

συνεχίζεται μέχρι τώρα.  

Πειστήρια που εσκεμμένα αλλοιώθηκαν ή εξαφανίστηκαν με το μπάζωμα, 

συνομιλίες που μπαίνουν σε μονταζιέρες, βίντεο που χάνονται και 

επανεμφανίζονται και συνεχείς καταγγελίες των συγγενών των θυμάτων για τη 

στάση της δικαιοσύνης. Παράλληλα, η κυβερνητική πλειοψηφία διοργανώνει 

Εξεταστικές-παρωδία στη Βουλή με στόχο να ξεπλύνουν τις κυβερνητικές 

ευθύνες, καθώς είναι χαρακτηριστικό ότι αποκλείστηκαν δεκάδες βασικοί 

μάρτυρες από τη διαδικασία. 

Στις 26 Ιανουαρίου, οι τεράστιες λαϊκές συγκεντρώσεις,  μετά από κάλεσμα 

του Συλλόγου Συγγενών, έδωσαν μια συντριπτική απάντηση στις 

κυβερνητικές μεθοδεύσεις. 

Στις 28 Φεβρουαρίου, η πανεργατική απεργία, την ημέρα που 

συμπληρώνονται δύο χρόνια από το Έγκλημα των Τεμπών είναι η συνέχεια. 

Οι εργαζόμενοι και οι εργαζόμενες της χώρας απεργούμε και 

συμμετέχουμε ενωτικά και αποφασιστικά στις συγκεντρώσεις και 

διαδηλώσεις , σε όλη τη χώρα. 



Απεργούμε απαιτώντας δικαιοσύνη, για να δοθεί τέλος στη συγκάλυψη του 

Εγκλήματος των Τεμπών.  

Να διερευνηθούν σε βάθος οι συνθήκες του δυστυχήματος και να αποδοθούν 

οι ευθύνες όσο ψηλά και αν βρίσκονται  

Απεργούμε απαιτώντας να δοθεί τέλος στις ιδιωτικοποιήσεις, για σύγχρονες 

ασφαλείς και δημόσιες υποδομές και συγκοινωνίες. Για να είναι οι ζωές μας 

πάνω από τα κέρδη  

Απεργούμε για το Κράτος Δικαίου και τη Δημοκρατία. 


